Праздник « Путешествие по стране «Красивая речь».

Цели: 

· Закреплять приобретённые произносительные умения.

· Развивать навыки самоконтроля за правильным произношением звуков в собственной речи.

· Развивать языковое чутьё, память, слуховое внимание, фонематическое восприятие.

· Развивать мелкую моторику рук.

· Активизировать творческие способности.

· Формировать интерес к логопедическим занятиям.

                                            Ход занятия.

Логопед:
Здравствуйте, дорогие ребята и уважаемые родители!

Сегодня у нас итоговое занятие. В течение года ребята на логопедических занятиях обучались правильной,  красивой, четкой речи. И сегодня они покажут вам, чему они научились.

(Почтальон приносит телеграмму)

Эта телеграмма от короля и королевы страны «Красивая речь». Они сообщают, что их заколдовала  злая колдунья Недоучка и они просят вашей помощи.

Ребята, вы готовы помочь королю и королеве страны «Красивая речь»? 

Тогда отправляемся в путешествие: закрываем глаза и произносим: «Раз, два, три – волшебство к нам приходи в страну «Красивая речь» нас приведи».

А вот и страна! Но замка не видно. Дорога к нему заросла цветами. Видно путь у нас будет нелёгким, с препятствиями.
И если мы все препятствия преодолеем, то дойдём до замка короля и королевы и поможем им.

Мы по цветочкам с вами пойдём

И к городу звуков придем.

Мы подошли  к высокой городской стене. Но как попасть в город звуков, ведь на воротах висит замок? Нам нужно его открыть. 
Для этого выполним упражнение «Замок»: 

( дети выполняют пальчиковую  гимнастику)
На двери висит замок,

Кто открыть бы его смог?

Повертели, покрутили,

Постучали и – открыли.

Логопед:

Вот мы и вошли в город звуков, в котором живут разные звуки. Давайте познакомимся с ними.

Вот уж звуки встали в ряд

Начинается парад
Шуршит опавший лист: ш – ш – ш. ( Дети произносят звуки)

Насоса слышен свист: с – с – с.

Жуки в саду жужжат: ж – ж – ж.

Комарики громко звенят: з – з – з

Летит самолёт: л – л – л.

А мотор ревёт: р – р – р

Ночью настала тишь 

И тихо шуршит мышь: ш- -ш- -ш.

Паровоз выпускает пар: ч – ч – ч,

 Щёткой чищу я самовар: щ – щ – щ

Логопед:
Вот снова преграда у нас на пути

Бревенчатый мостик возник впереди

И чтоб чрез него прейти, не упасть,

Вам нужно, ребята, стишок рассказать.

1 ребёнок: Плыла на лодке лайка,

                   У лайки – балалайка.

                    Долго пела лайка мне

                    О погоде, о луне.

2 ребёнок: Облепили лампу мошки,

                   Греют тоненькие ножки.

                   Осторожно, мошки!

                   Обожжёте ножки.

3 ребёнок: Весёлая старушка

                   Весь день сегодня шьёт.

                   За кругленькой катушкой

                   Следит пушистый кот.

(по усмотрению логопеда количество стихов и участников может быть увеличено)

Логопед:
Мы мост одолели и дальше пошли

Бегом и вприпрыжку, совсем незаметно

До станции «Слово» дошли.

А чтобы до станции «Слово» на поезде дальше продолжить нам путь, нужно поиграть в игру «Подскажи словечко»
Поднимаем выше руки

Произносим громко звуки
Звук становится приятен

Лишь тогда, когда понятен
Буквы видеть, звуки слышать, 

И писать, произносить,

Помогает нам без бед

Наш учитель – логопед.

Для язычка нужна нежная пластика –

Артикуляционная гимнастика

Чтобы чётко говорить

Нужно с пальцами дружить.

Будем вместе мы беречь

Нашу правильную речь.

Чтоб звуки правильно могли ребята различать,

Они должны с учителем, свой слух фонематический

Усердно развивать.
Логопед:
От станции «Слово» дорогою новой

В весёлом вагоне летим мы вперед.

Мы быстро летим, как щегол, как кукушка,

А что впереди? Там деревня «Частушка»
Ребята, чтобы пройти, необходимо исполнить частушку.
Букву эр наш поросёнок

Громко хрюкает с пелёнок

Буду крепко с ним дружить-

Р  поможет мне учить.

Мы расселись по порядку,

Дружно делаем зарядку.

Не ногами, не руками,

А своими языками.

На уроки к логопеду 

Аж вприпрыжку я бегу

Ведь учительнице строгой 

Показать язык смогу.

Должен каждый офицер

Логопед:
Весёлый народ в той деревне живёт,

Но нам нужно двигаться только вперёд

И вот вновь преграда у нас на пути,

Чрез чащу и лес нам всем нужно пройти,

Чтоб не заблудиться, в лесу не плутать, 

Сейчас будем сценку все вместе играть.

«Лягушкины покупки»:

( звуки [к], [ш] )
1 ребёнок: - Откуда ты идешь,

                     Лягушка – квакушка?

2 ребёнок: - С базара домой,

                     Дорогая подружка!

1 ребёнок: - А что ты купила?

2 ребёнок: - Всего понемножку:

                     Купила ква-пусту, ква-соль и ква-ртошку!

«Зайки»:
( звуки [л], [р], [с] )
1 ребёнок: - Зайка, зайка, белый хвост,

                     Где ты был?

2 ребёнок: - Косил овёс.

1 ребёнок: - Где овёс?

2 ребёнок: -Журавль склевал.

1 ребёнок: -Где журавль?

2 ребёнок: - Медведь прогнал.

1 ребёнок: -Где медведь?

2 ребёнок: - Сидит в ловушке.

1 ребёнок: - Где ловушка?

2 ребёнок: - На горушке.

1 ребёнок: - Где горушка?

2 ребёнок: - Вечерком смыло в Каму ручейком.

«Обидчивый Федул»:

( звуки [л], [р] )
1 ребёнок: - Федул, что губы надул?

2 ребёнок: - Кафтан прожёг.

1 ребёнок: - Можно зашить?

2 ребёнок: - Да иглы нет.

1 ребёнок: - А велика ли дыра?

2 ребёнок: - Один ворот остался.

Логопед:
Мы лес одолели, мы снова в пути,

Какой чудный замок у нас впереди!

В том замке живут королева с принцессой,

Король, чьих богатств и не счесть.

Вы спросите: где это место найдётся?

А я вам отвечу: «Страна та зовётся

«Красивая речь»!

Ребята, чтобы расколдовать короля и королеву, нужно выполнить последнее задание.

(дети повторяют либо последний слог в последнем слове, либо последнее слово)
Игра «Эхо».

Собирайтесь, детвора!

Начинается игра!

Да ладошек не жалей,

Бей в ладошки веселей.

Сколько времени сейчас?

Сколько будет через час?

И не правда, будет два!

Думай , думай, голова!

Как поёт в селе петух?

Да не филин, а петух?

Вы уверены, что так?

А на самом деле как?

Сколько будет дважды два?

Ходит кругом голова!

Это ухо или нос?

Или может сена воз?

Это локоть или глаз?

А вот это что у нас? ( показать на нос )

Вы хорошие всегда?

Или только иногда?

Не устали отвечать?

Разрешаю помолчать.

Молодцы, ребята! Вы преодолели все препятствия, справились  с  Недоучкой, освободив от её колдовских чар короля и королеву страны «Красивая речь».

Король с королевой в прекрасной стране,

Всегда рады новым гостям!

А вам они рады, конечно, вдвойне,

Награды несут малышам!

Награды за то, что в сложном пути

Вы не побоялись преграды

В себе много сил вы сумели найти

Вы высшей достойны награды!

Награды за то, что сегодня на нашем занятии вы показали хороший результат своего труда: вы старались правильно произносить звуки, говорить красиво, следили за своей речью. А ведь этого достигнуть было нелегко. Приходилось много трудиться, проявлять старание, усидчивость.  Постарайтесь, ребята, не растерять знания, умения, навыки, которые вы приобрели в детском саду. Берегите их. Они пригодятся вам при обучении в школе. 

Я желаю вам огромных успехов!
